
Skatteudvalget

Til: Skatteministeren

Dato: 15. april 2016

Udvalget udbeder sig ministerens besvarelse af følgende spørgsmål:

SAU alm. del

Spørgsmål 361
Virksomhed A køber en maskine, f.eks. en terminaltraktor til en anskaffelses-
pris på 250.000 kr., med det formål at opnå en omsætning i virksomheden
ved at leje terminaltraktoren ud til virksomhed B, som er et leasingselskab.
Virksomhed B lejer terminaltraktoren af virksomhed A, med det formål at lea-
se terminaltraktoren ud til virksomhed C. Virksomhed C leaser terminaltrakto-
ren af virksomhed B med det formål at drive logistikvirksomhed.
Ud fra ovenstående forudsætninger bedes ministeren oplyse, om virksomhed
A har ret til afskrivning som køber af terminaltraktoren, og i så fald hvor man-
ge procent af indkøbsprisen virksomheden må afskrive. Ministeren bedes
endvidere oplyse, om virksomhed B har ret til fradrag for den driftsudgift, den
har til at leje terminaltraktoren, og i så fald hvor stor en procentdel af driftsud-
giften, B må trække fra i skat. Endelig bedes ministeren oplyse, om virksom-
hed C har ret til fradrag for den driftsudgift, den har til at lease terminaltrakto-
ren, og i så fald hvor stor en procentdel af udgiften, C må trække fra i skat.
Hvis virksomhederne har henholdsvis fuld afskrivningsret og fuldt skattefra-
drag for udgiften til henholdsvis leje og leasing, bedes ministeren oplyse, om
virksomhed C har ret til fuldt skattefradrag af den samlede udgift, såfremt virk-
somhed C leaser terminaltraktoren af virksomhed B som operationel leasing,
hvor vedligeholdelse og reparationer er indeholdt i leasingudgiften. Hvis det
har betydning for besvarelsen, om virksomhederne er ejermæssigt forbundet
eller ej, bedes dette oplyst.

Svar bedes sendt elektronisk til lov@ft.dk.

På udvalgets vegne

Jens Joel
formand
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